

Мониторинг средств массовой информации



19 марта 2024



Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
19.03.2024 В Приамурье 13 шахтёров завалило горной породой	4
СОКРАЩЕНИЯ	5
18.03.2024 258 человек подписали петицию против закрытия гипермаркета в Сыктывкаре	5
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	6
19.03.2024 В единую базу данных о жителях России будут вносить больше сведений о мигрантах	6
19.03.2024 Мигрантам могут разрешить работать по одному патенту в нескольких регионах	6
18.03.2024 Трудовая миграция изменит лицо	7
Д.В. ЕГОРОВ	8
19.03.2024 ФНС сообщила об увеличении налоговых поступлений в бюджетную систему в 2024 году	8
СЧЕТНАЯ ПАЛАТА	8
18.03.2024 Счетная палата РФ выявила в 2023 г нарушения и недостатки на 2,11 трлн руб	8
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	9
18.03.2024 Минтруд разработал форму удостоверения для многодетной семьи	9
18.03.2024 Метелев просит министров определить направления работы по просвещению родителей	9
18.03.2024 Россияне рискуют столкнуться с проблемами в назначении досрочных пенсий из-за сбоя в информсистеме	10
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	11
19.03.2024 Центры занятости в 2023 году оказали более 2,4 млн услуг по профориентации	11
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	11
19.03.2024 На Камчатке уволенному работнику школы не доплатили зарплату	11
19.03.2024 Брянские инспекторы труда проверили турагентство	11
18.03.2024 За 2023 год на производстве погибло 8 омичей	12
18.03.2024 В Тамбове ИП скрыл несчастный случай с двумя рабочими при ремонте спортзала ТГТУ	12
СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА	12
19.03.2024 В Липецке открылся первый в стране Центр молодежной карьеры	12
19.03.2024 Служба занятости Хакасии будет проводить консультации в исправительных учреждениях	13
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	14
19.03.2024 Мониторинг рынка труда будут проводить в регионах РФ независимо от уровня безработицы	14
19.03.2024 Работа робота: за счет чего Россия будет увеличивать производительность труда	14



19.03.2024 В Госдуме рассказали, стоит ли ждать повышения пенсионного возраста в России	17
НОВЫЕ РЕГИОНЫ	17
18.03.2024 Более 9 млрд рублей вложат в реализацию инвестпроектов в ДНР - Пушилин	17
АНОНСЫ СОБЫТИЙ	18
18.03.2024 Объявлены даты ВНОТ-2024.....	18



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

19.03.2024

В Приамурье 13 шахтёров завалило горной породой

Связи с людьми нет, спасатели пытаются добраться до них вторые сутки.

В Амурской области 13 человек оказались под завалом после обрушения горных пород в шахте. Связи с шахтерами нет, спасатели пытаются добраться до людей вторые сутки. Шансы, что люди живы, сохраняются.

Что известно об инциденте - в материале hab.aif.ru.

Завалило и затопило

ЧП произошло вечером 18 марта на штреке комбината «Пионер» - одного из крупнейших в России золотодобывающих предприятий.

Как сообщает AmurMash, горные породы обрушились во время подземных работ, после чего вода в шахте поднялась на 15 метров и её пришлось откачивать насосами. По неподтвержденным данным, после этого произошло повторное обрушение.

Сейчас связи с шахтёрами нет. По данным правительства Приамурья, люди находятся на глубине около 125 метров. К месту происшествия вылетели 13 спасателей из Хабаровского края на вертолёте Ми-8 МЧС России. Сейчас специалисты расчищают входы в рудник и восстанавливают связь.

Также на рудник прибыла группа из 25 горноспасателей из Якутии. Кроме того, на месте уже работает группа Зейского пожарно-спасательного гарнизона. На помощь шахтёрам спешат спасатели Хабаровского и Приморского краёв, подготовлен резерв специалистов из Кузбасса.

«Спасательные работы ведутся с первых минут внештатной ситуации, идёт механизированная расчистка транспортного уклона, а также работа по восстановлению связи. Ситуацию держу на контроле. Мобилизованы все силы для спасения людей!» - прокомментировал губернатор Василий Орлов.

Своим распоряжением глава региона ввёл режим ЧС.

По предварительным данным, среди **пострадавших** нет амурчан, это вахтовые **рабочие** из других регионов. Сейчас сотрудники организации связываются с родственниками шахтёров. При необходимости людей готовы разместить в пунктах временного размещения и гостиницах на территории Зейского округа, а также оказать им психологическую помощь.

Между тем, в Интернете появился список оказавшихся под завалами: это машинисты погрузочно-доставочных машин (ПДМ) и самоходных буровых установок (СБУ), крепильщики водоотлива, слесарь горно-шахтного оборудования и сварщик.

Следователи уже возбудили уголовное дело по факту обрушения породы в шахте рудника по ст. 216 УК РФ (нарушение требований безопасности при ведении работ).

«В настоящее время следственной группой с привлечением следователей-криминалистов СКР проводится осмотр места происшествия, допрашиваются свидетели и лица, ответственные за соблюдение правил безопасности, изымаются необходимая документация. Полученные в ходе осмотра данные при расследовании уголовного дела будут проанализированы и сопоставлены с документами, регламентирующими соблюдение правил безопасности на данном участке работ», - говорится в сообщении СК РФ.



В случившемся разбирается и прокуратура Зейского района: надзорный орган проверяет исполнение требований законодательства об охране труда и промышленной безопасности.

Слышны удары по вентиляционной трубе

По словам источников Telegram-канала Baza, сейчас на шахту завозят валуны, чтобы загородить обрушение. В работах задействованы больше 100 человек, а также различная техника. Источники сообщают, что «закупорка» произошла на 70-й отметке.

Предположительно, для того, чтобы добраться до шахтеров, нужно убрать по вертикали 15-20 квадратных метров завалов, а по протяженности - 50-60 метров. На данный момент спасатели только приступают к основной фазе уборке горных пород: до этого они просчитывали что сделать, чтобы безопасно убрать обвал и не навредить людям. В настоящий момент связи с шахтерами нет. Шанс, что они живы, сохраняется: воздух у них есть, но насколько его хватит - неясно.

По данным Telegram-канала 112, спасатели слышат удары по вентиляционной трубе с нижних горизонтов. Но поисковые работы осложняются тем, что в шахту продолжают поступать грунтовые воды.

Как уточняет ТАСС, объем завалов составляет 9 тыс. куб. м, начата расчистка с помощью техники. Сколько потребуется времени, чтобы добраться до людей, пока не известно.

https://hab.aif.ru/society/est_shansy_chto_zhivy_v_priamure_13_shahterov_zavalilo_gornoy_porodoy

СОКРАЩЕНИЯ

18.03.2024

258 человек подписали петицию против закрытия гипермаркета в Сыктывкаре

Петицию против закрытия гипермаркета крупной ритейлерской сети в Сыктывкаре подписали 256 человек.

Обращение разместили на ресурсе change.org жители Коми, недовольные закрытием супермаркета, который расположен в ТРЦ "Макси".

"В гипермаркете, расположеннном в ТРЦ "Макси" в городе Сыктывкар, работает 130 человек. Это люди с детьми, семьями, ипотеками и различными кредитными обязательствами. Однако недавно стало известно, что магазин закрывается из-за высокой арендной стоимости в ТРЦ "Макси". Из всех работников только 15 человек (11,5 %) будут трудоустроены в другом месте работы - гипермаркете той же сети на Сысольском шоссе. Остальные же 115 человек (88,5 %) получат предложения о расторжении трудовых договоров с выплатой всех соответствующих законодательством компенсаций", - пишут недовольные работники.

По словам сотрудников, более 80% персонала магазина лишится постоянной работы.

"Эта новость стала для нас шоком и вызвала большую тревогу за будущее наших семей", - пишут продавцы. Они просят неравнодушных подписать петицию, чтобы привлечь внимание руководства компании к проблеме.

"Наша цель - не допустить **увольнение сотрудников** гипермаркета", - говорят **работники** магазина.

https://komi.aif.ru/society/258_chelovek_podpisali_peticiyu_protiv_zakrytiya_gipermarketa_v_syktyvkarre



ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

19.03.2024

В единую базу данных о жителях России будут вносить больше сведений о мигрантах

Перечень сведений, содержащихся в федеральном регистре населения (едином ресурсе информации обо всех проживающих на территории страны) предлагается расширить. Помимо основных данных, туда хотят добавить дактилоскопию для мигрантов.

Поправки в законопроект "О внесении изменений в ст. 8 и 14 закона "О едином федеральном информационном регистре", принятый в первом чтении в прошлом году, подготовило правительство, сообщает РБК.

В базе данных должны содержаться данные не только о россиянах, но и временно пребывающих в стране **трудовых мигрантах**. Информацию о них и предлагается расширить.

Во-первых, в реестр хотят добавить номер документа, подтверждающего прохождение иностранным гражданином государственной дактилоскопической регистрации и фотографирования.

Напомним, что обязательную дактилоскопию мигранты, въезжающие в Россию, проходят с конца 2021 года.

В-вторых, прилагается добавить в реестр номер документа, удостоверяющего личность. Этот пункт касается мигрантов и лиц без гражданства, которые прибыли в Россию на срок свыше 90 дней.

В-третьих - номер временного удостоверения личности лиц без гражданства.

Помимо сведений о мигрантах, хотят расширить перечень данных и о гражданах нашей страны. Речь о родительских правах (их лишении, ограничении, восстановлении), а также изъятии ребенка из семьи или непосредственной угрозе его жизни и здоровью; об информации об опекунах и попечителях; о сведениях об ограничении дееспособности гражданина или признании его недееспособным.

Кроме того, в единый регистр могут внесут данные о водительском удостоверении.

Что представляет из себя единый регистр

Создание регистра сведений о населении было утверждено законом в 2020 году, его ввод в эксплуатацию запланирован поэтапно в период 2022-2026 годов. Предполагается, что он позволит упростить оказание государственных и муниципальных услуг, гармонизировать сведения о населении в государственных ресурсах, организовывать статистический учет онлайн, а также планировать и проводить социально-экономическую политику на основе актуальных данных. Оператором регистра выступает Федеральная налоговая служба. Данные для него предоставляют ряд ведомств, включая МВД, Минобороны, Минобрнауки, государственные внебюджетные фонды и т.д.

<https://nazaccent.ru/content/41969-v-edinuyu-bazu-danniyh-o-zhitelyah-rossii-budut-vnosit-bolshe-svedenij-o-migrantah.html>

19.03.2024

Мигрантам могут разрешить работать по одному патенту в нескольких регионах

Поправки в закон о правовом положении иностранцев в России начал готовить Минфин

Минфин начал разработку законопроекта, который позволит **трудовым мигрантам** работать по патенту сразу в нескольких регионах. Уведомление о начале подготовки документа опубликовано на портале нормативных правовых актов, обратили внимание "Ведомости".



Проект предполагает изменения в закон "О правовом положении иностранных граждан в РФ", сказано в карточке документа. В случае принятия законопроекта поправки могут вступить в силу спустя месяц после его официального опубликования. В уведомлении также сказано, что он подготовлен по поручениям председателя правительства Михаила Мишустина и вице-премьера Татьяны Голиковой, сделанных в конце февраля.

"Ведомости" направили запрос в Минфин и правительство с просьбой уточнить возможное количество регионов, в которых иностранцы смогут работать по патенту, а также условия для его получения.

Сейчас трудовой патент выдается для работы только в одном регионе, в случае переезда в другой субъект РФ иностранный работник вынужден заново оформлять документ в миграционных органах по месту прибытия, сказал "Ведомостям" управляющий партнер АБ Asterisk Владимир Ханти миров. От этого правила освобождены только граждане ЕАЭС, обладатели вида на жительство или разрешения на временное проживание на территории РФ, добавил он.

По данным МВД, число выданных трудовых патентов в 2023 г. выросло на 3,6% по сравнению с предыдущим годом, составив 2,3 млн. При этом количество госуслуг по выдаче иностранным гражданам разрешений на работу увеличилось на 23,6% в годовом выражении - до 99 100.

Острая нехватка квалифицированных кадров для российского рынка труда стала ключевой проблемой 2023 г. Косвенно о ней свидетельствует рекордно низкий уровень безработицы. Согласно данным Росстата, она уверенно опускалась с 3,6% в январе (первый рекорд 2023 г.) до 2,9% в октябре.

Дефицит кадров в России в 2023 г. составил почти 4,8 млн человек, говорится в исследовании Института экономики РАН. В середине 2023 г. численность работников, которых требовалось принять на вакантные рабочие места, по данным Росстата, составила 6,8% от списочной численности (годом ранее - 5,8%).

Ведомости

18.03.2024

Трудовая миграция изменит лицо

Ставших почти родными для отечественных застройщиков мигрантов из Средней Азии в скором времени могут сменить приезжие из дальнего зарубежья - Бангладеш, Мьянмы, Шри-Ланки и даже из Северной Кореи.

А вот киргизы с таджиками, удрученные ужесточением российского законодательства о мигрантах, видимо, предпочтут холодной России страны с более мягким климатом - Турцию и страны Ближнего Востока. Там и платят намного больше, и не попрекают куском, якобы вынутым понехавшими изо рта коренных-местных. Представители среднеазиатских диаспор тем самым как бы намекают россиянам, что те ещё пожалеют: киргизы с таджиками худо-бедно говорили по-русски и не всякий раз устраивали поножовщину в двусмысленных ситуациях. А как поведут себя новоприбывшие - ещё бабушка надвое сказала. Впрочем, едва ли они переплюнут наших бывших соседей по СССР на стезе уличной преступности, особенно корейцы, приученные к порядку самим государственным укладом своей страны. Да и с индусами у правоохранителей других стран проблем, как правило, не возникает. А среднеазиатским диаспорам напомним бессмертные строки великого русского поэта: "Была без радости любовь, разлука будет без печали".

Наша версия (Москва)



Д.В. ЕГОРОВ

19.03.2024

ФНС сообщила об увеличении налоговых поступлений в бюджетную систему в 2024 году

ФНС: налоговые поступления в бюджетную систему РФ вырастут на 12% в 2024 году

Налоговые поступления в бюджетную систему России в 2024 году вырастут на 12%, а в федеральный бюджет за год - на 20%. Об этом сообщил руководитель **Федеральной налоговой службы (ФНС)** Даниил Егоров, его цитирует РИА Новости.

По словам **Егорова**, поступления в систему увеличатся до 52,5 трлн рублей, а в федеральный бюджет - до 26,3 трлн рублей. При этом в консолидированный бюджет поступит на 11% больше налогов, чем в прошлом году, показатель достигнет 40,4 трлн рублей.

Подрастут также доходы региональных консолидированных бюджетов - на 1%. Они в совокупности составят 16,8 трлн рублей. Увеличатся и доходы бюджета, не относящиеся к нефтегазовым, - на 6%, они достигнут уровня в 12,5 трлн рублей.

До этого глава комитета Госдумы по финансовому рынку Анатолий Аксаков сообщил, что если в России примут новое налоговое законодательство, то оно должно вступить в силу с 1 января 2025 года, а нижней планкой повышения подоходного налога станет доход от 5 млн рублей в год.

<https://www.gazeta.ru/business/news/2024/03/19/22581763.shtml>

СЧЕТНАЯ ПАЛАТА

18.03.2024

Счетная палата РФ выявила в 2023 г нарушения и недостатки на 2,11 трлн руб

Счетная палата РФ по итогам проверок в 2023 году выявила 4849 нарушений и недостатков на 2,11 триллиона рублей, говорится в отчете о работе контрольного ведомства в прошлом году.

"По результатам контрольных мероприятий **Счетной палатой** в 2023 году выявлено 4849 нарушений и недостатков на общую сумму 2110,0 миллиарда рублей", - говорится в документе.

Это на 1,224 триллиона рублей больше, чем в 2022 году, - тогда было выявлено 4447 нарушений на общую сумму 885,6 миллиарда рублей. Как отмечают аудиторы, наибольшая доля нарушений, имеющая денежное выражение, приходится на нарушения требований к бюджетному (бухгалтерскому) учету, а также бюджетной, бухгалтерской (финансовой) отчетности - 627 фактов нарушений на общую сумму 1,565 триллиона рублей (74,2%). Основную долю из них составляют нарушения в части финансовой отчетности (1,378 триллиона рублей).

"По результатам контрольных мероприятий главными администраторами средств федерального бюджета были внесены соответствующие корректировки в бюджетную отчетность", - подчеркивается в документе.

Значительное внимание в 2023 году уделялось аудиту формирования и исполнения бюджета, говорится в отчете. По итогам проверок было выявлено 1719 фактов нарушений. Нарушения по исполнению бюджета составили 235,3 миллиарда рублей (11,2%), среди которых на первом месте находятся нарушения в части предоставления и использования субсидий юридическими лицами (149,5 миллиарда рублей).

Второй значимый блок нарушений связан с осуществлением госзакупок. По итогам 2023 года в этой сфере **Счетная палата** выявила 772 факта нарушений на общую сумму около 176,3 миллиарда рублей (8,4 %), указывается в отчете. Контрольное ведомство выявило нарушения в том числе и при реализации федеральной адресной инвестиционной программы (ФАИП) - в этой области установлено 67 факта



нарушений на сумму 29,9 миллиарда рублей (1,4 %). Как и в предыдущие годы, **Счетная палата** зафиксировала нарушения в части предоставления и использования межбюджетных трансфертов, в 2023 году ведомство выявило нарушения на сумму 1,6 миллиарда рублей.

"В прошлом году **Счетной палатой** был обеспечен наибольший за последние 10 лет возврат средств в бюджет в ходе и по итогам контрольных мероприятий - более 26 миллиардов рублей", - отмечает и.о. председателя ведомства Галина Изотова, слова которой приводятся в отчете. Рост объема нарушений связан, в частности, со значительным увеличением расходов бюджета, указывает Изотова.

РИА Новости. Все Новости

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

18.03.2024

Минтруд разработал форму удостоверения для многодетной семьи

МОСКВА, 18 мар - РИА Новости. Минтруд России разработал единую форму удостоверения многодетной семьи, которое можно будет получить в региональных органах социальной защиты после вступления в силу, сообщила пресс-служба министерства.

Соответствующий проект постановления опубликован на сайте нормативно-правовых актов . Постановление вступит в силу со дня его подписания.

"Разработана единая форма удостоверения многодетной семьи Порядок выдачи удостоверений будет определен на уровне регионов. Получить удостоверение можно будет в органах соцзащиты или в других организациях, которые будут уполномочены регионами на выдачу таких удостоверений", - говорится в сообщении.

Отмечается, что удостоверение выдают после признания семьи многодетной - оно может быть электронным или бумажным. С его помощью такие семьи смогут получать региональные меры поддержки внутри субъекта, а также им можно будет пользоваться в поездках по стране при посещении учреждений культуры.

Президент России Владимир Путин ранее подписал указ "О мерах социальной поддержки многодетных семей", установив, что многодетной является семья, имеющая трех и более детей в конце января этого года.

РИА Новости. Все Новости

18.03.2024

Метелев просит министров определить направления работы по просвещению родителей

Председатель комитета Госдумы по молодежной политике Артем Метелев направил письма министру просвещения РФ Сергею Кравцову, министру науки и высшего образования РФ Валерию Фалькову и министру труда и социальной защиты РФ Антону Котякову с просьбой закрепить на федеральном уровне понятие "родительское просвещение" и определить направления работы в этой области. Тексты писем есть в распоряжении ТАСС.

"Прошу вас <?> рассмотреть данное решение совместного заседания комитетов с информированием о ходе реализации и дальнейших действиях к 1 июня 2024 года - промежуточная информация, 1 декабря 2024 года - итоговая", - говорится в документах.

15 февраля 2024 года состоялось совместное заседания комитета Госдумы по молодежной политике и комитета Госдумы по защите семьи, вопросам отцовства, материнства и детства, на котором обсуждались



вопросы защиты прав молодых семей и расширение мер их поддержки. По итогам заседания были приняты решения, согласно которым Минпросвещения РФ было рекомендовано закрепить на федеральном уровне понятия "родительство" и "родительское просвещение".

Под родительским просвещением авторами рекомендаций понимаются целенаправленные действия по формированию знаний, навыков, компетенций ответственного отношения к развитию личности ребенка. В рамках родительского просвещения всем трем ведомствам предлагается популяризировать необходимость повышения родительской компетентности, информировать о работе и функциях имеющихся центров консультативной помощи, создать единое пространство предоставления психологической, медицинской и социальной правовой помощи молодым родителям.

Кроме того, депутаты рекомендуют Минпросвещения РФ проработать совместно с Минкультуры РФ возможность льготного посещения подведомственных учреждений семьями с детьми в рамках семейных экскурсий в День семьи, любви и верности 8 июля, следует из решений совместного заседания. **Минтруду** РФ также рекомендуется рассмотреть возможность закрепления права на один день дополнительного оплачиваемого отпуска в расчете на каждого ребенка обоим родителям.

ТАСС - Российские новости

18.03.2024

Россияне рискуют столкнуться с проблемами в назначении досрочных пенсий из-за сбоя в информсистеме. Российские работодатели сообщают о возможной путанице при выходе на досрочную пенсию из-за проблем в информационной системе **Минтруда**, пишет "Коммерсант". Единая общероссийская справочно-информационная система по охране труда (ЕИСОТ) неправильно отображает часть данных о спецоценке труда и обучении по охране труда, предоставленные работодателями. Это может привести к неправильному расчету досрочных пенсий Социальным фондом.

Дело в том, что с 2016 года работодатели загружали результаты спецоценки в информационную систему ФГИС СОУТ. В 2021 году **Минтруд** изменил Трудовой кодекс и начал развивать профильные информационные системы. ФГИС СОУТ была интегрирована в ЕИСОТ, что привело к проблемам для некоторых работодателей еще весной 2023 года.

Альтернативным источником данных о спецоценке могли бы стать бумажные документы, отмечает главный технический инспектор труда ФНПР Алексей Безюков.

- В свое время мы, предвидя проблемы с цифровизацией трудовой сферы, настояли на дублировании, и, если данные утеряны в системе, работник может запросить их у работодателя и подтвердить свое право на компенсации и досрочную пенсию, - сказал Безюков.

Согласно данным Соцфонда, в России около 8 миллионов человек работают в условиях, опасных для здоровья. Работодатели должны платить повышенные страховые взносы в зависимости от профессионального риска на рабочем месте. Работники, занятые в опасных условиях, имеют ряд льгот и могут выйти на пенсию раньше: мужчины в 50 лет, женщины в 45.

<https://www.solidarnost.org/news/rossiyane-riskuyut-stolknutsya-s-problemami-v-naznachenii-dosrochnyh-pensiy-iz-za-sboya-v-informsisteme.html>



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

19.03.2024

Центры занятости в 2023 году оказали более 2,4 млн услуг по профориентации

Центры занятости оказали более 2,4 млн профориентационных услуг в прошлом году, сообщили в **Роструде**. Из них около 940 тысяч - молодым людям до 30 лет.

Профессиональные ориентационные услуги, предоставляемые центрами занятости, помогают человеку раскрыть свои таланты, выявить сильные стороны, понять направления для развития, сообщил **заместитель руководителя Роструда Ян Талбацкий**.

"Именно профориентация помогает сориентироваться в многообразии профессий, определиться с тем, что больше подходит человеку с учетом его интересов, навыков и целей", - отметил он.

Центры занятости предлагают пройти индивидуальную или групповую карьерную консультацию, психологическое тестирование, которое помогает определить индивидуальные наклонности к той или иной профессии. Набор мероприятий формируется под каждого человека отдельно.

По итогам профориентации человек получает рекомендации о возможных направлениях профессиональной деятельности, трудоустройства или профессионального обучения.

Получить профориентационную услугу можно, обратившись в центр занятости, в том числе онлайн через портал "Работа России".

<https://rg.ru/2024/03/19/centry-zaniatosti-v-2023-godu-okazali-bolee-24-mln-uslug-po-proforientacii.html>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

19.03.2024

На Камчатке уволенному работнику школы не доплатили зарплату

Работнику выплатили причитающиеся деньги после обращения в госинспекцию труда

Гострудинспекция в Камчатки восстановила права работника Елизовской школы № 3.

В госинспекцию обратился бывший работник школы с жалобой на невыплату зарплаты за четыре первых дня работы в образовательном учреждении. Инспекторы направили запрос работодателю на предмет проверки сведений о нарушении. После этого уволенному работнику выплатили зарплату, а также компенсацию за задержку.

https://kamchatka.aif.ru/society/na_kamchatke_uvolennomu_rabotniku_shkoly_ne_doplatili_zarplatu

19.03.2024

Брянские инспекторы труда проверили турагентство

Сотрудники **государственной инспекции труда** продолжают совершать профилактические визиты в организации. Накануне представители ведомства посетили туристическое агентство «Два солнца».

В процессе консультирования представителям работодателя были даны разъяснения по вопросам трудового законодательства и вопросам охраны труда.

<https://www.br-tvr.ru/index.php/obshchestvo/71744-bryanskie-inspektory-truda-proverili-turagentstvo>



18.03.2024

За 2023 год на производстве погибло 8 омичей

Омская область. Статистикой производственного травматизма поделилось региональное отделение Рострудинспекции. По их данным, количество несчастных случаев и травм на производстве за прошедший год значительно выросло. Работодателям рекомендовано разработать комплекс профилактических мероприятий.

По данным **Гострудинспекции**, за год на омских предприятиях произошло 98 несчастных случаев, из них 59 - связанных с производством. Остальные травмы были получены бытовым путем. среди производственных травм 50 оказались тяжелыми, а 8 - смертельными для сотрудников.

Особенно отличились в худшую сторону растениеводство, животноводство и охота - в этих сферах количество производственных травм выросло на 33%.

<https://abnews.ru/siberia/news/omsk/2024/3/18/za-2023-god-na-proizvodstve-pogiblo-8-omichej>

18.03.2024

В Тамбове ИП скрыл несчастный случай с двумя рабочими при ремонте спортзала ТГТУ

Работники получили тяжелые травмы здоровья

В Тамбове индивидуальный предприниматель скрыл групповой несчастный случай с тяжелым исходом. Инцидент произошел во время осуществления работ по ремонту спортивного зала учебного корпуса ФГБОУ ВО "ТГТУ", где два работника получили тяжелые травмы здоровья.

"Однако в **Государственную инспекцию труда** в Тамбовской области извещения о несчастном случае на производстве (групповом, тяжелом несчастном случае, несчастном случае со смертельным исходом) по форме № 1 от ИП Рашоян Б.С. не поступало", - сообщает ведомство.

В настоящее время инспектором труда совместно с представителями регионального Отделения фонда пенсионного и социального страхования РФ и Тамбовским областным объединением организаций профсоюзов проводится расследование сокрытого группового несчастного случая с тяжелым исходом. Устанавливаются обстоятельства и причины несчастного случая проводится расследование сокрытого группового несчастного случая с тяжелым исходом государственным

В **Государственной инспекции труда** в Тамбовской области напоминают работодателям о необходимости соблюдения требований трудового законодательства, в том числе в части касающейся направления извещений о несчастных случаях на производстве.

<https://www.onlinetambov.ru/news/incident/v-tambove-ip-skryl-neschastnyy-sluchay-s-dvumya-rabochimi-pri-remonte-sportzala-tgtu/>

СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

19.03.2024

В Липецке открылся первый в стране Центр молодежной карьеры

Виртуальная экскурсия по ведущим предприятиям Липецкой области, интеллектуальные игры, интересные индивидуальные тесты и варианты карьерного развития - все это теперь доступно активным липчанам в Центре молодежной карьеры. Пока это пространство единственное в стране. Чем оно необычно?

Виртуальная экскурсия по ведущим предприятиям Липецкой области, интеллектуальные игры, интересные индивидуальные тесты и варианты карьерного развития - все это теперь доступно активным



липчанам в Центре молодежной карьеры. Пока это пространство единственное в стране. Чем оно необычно?

Идея создать такое учреждение липчанам пришла неслучайно. Модернизируя систему занятости в регионе, эксперты по трудоустройству и профориентации сошлись в едином мнении: новые центры "Работа в России" хороши как для работодателя, так и для соискателя, однако их функции не учитывают, возможно, самого важного - работу с молодежью.

Само понятие "молодой сотрудник" тоже нуждалось в качественно ином определении. Ведь первый опыт трудоустройства сейчас получают и подростки. Но каким он будет? Как грамотно выбрать дело для занятости? Как увлечь им? Как вырастить новые перспективные кадры для высокотехнологичных предприятий региона? Однозначных ответов на эти вопросы не даст никто, но в Центре молодежной карьеры постараются помочь каждому клиенту от 14 до 35 лет. И тем, кто только начинает работать, и тем, кто оказался на карьерном распутье, - всем окажут содействие.

Министру науки и высшего образования Валерию Фалькову, посетившему Липецкую область с рабочей поездкой, понравилась сама идея центра. Он отметил, что польза от него будет и вузам.

- Наличие такого пространства, функция которого связана с профориентацией, трудоустройством молодежи, карьерным сопровождением, очень важно и актуально, - отметил он. - Это напрямую соотносится с той работой, которую проводят высшие учебные заведения нашей страны. Ведь одним из главных показателей работы каждого вуза является трудоустройство выпускников.

Курировать работу пилотного Центра молодежной карьеры будет управляющий кадровый центр "Работа в России"

Липецкий губернатор Игорь Артамонов, осмотрев аудитории и кабинеты нового учреждения, пришел к выводу, что все они больше похожи на место для молодежных тусовок, нежели на серьезное госучреждение, где вся работа зарегламентирована. Но подчеркнул, что это и хорошо.

- Мы в числе пилотных регионов модернизировали все центры занятости. И когда мы это делали, то увидели, что есть пробелы в работе с молодежью. Рассчитываем восполнить их с помощью этого центра, - пояснил глава региона. - Здесь будут работать талантологи, карьерные консультанты. Планируем проводить ярмарки вакансий, профтестирование, тренинги по саморазвитию. Молодым людям поможем пошагово выстроить карьеру - от определения подходящей профессии до трудоустройства. Предложим лучшие вакансии, чтобы талантливые кадры оставались в Липецкой области.

Кстати

Курировать работу Центра молодежной карьеры будет управляющий кадровый центр "Работа России". К работе здесь уже приступили 10 сотрудников. Они называют центр пространством для нетворкинга и самоопределения и уже готовят для школьников, студентов и молодых специалистов мастер-классы и другие интересные мероприятия.

<https://rg.ru/2024/03/19/reg-cfo/zapisites-na-priem-k-talantologu.html>

19.03.2024

Служба занятости Хакасии будет проводить консультации в исправительных учреждениях

Служба занятости Хакасии организует регулярные выездные консультации в пенитенциарных учреждениях, где специалисты помогут осужденным в профессиональном самоопределении и адаптации после освобождения. Граждане получат информацию о вакансиях на рынке труда и возможности размещения резюме на специализированной платформе «Работа в России», пишет пресс-служба Минтруда республики в telegram-канале.



Служба занятости Хакасии организует в пенитенциарных учреждениях республики выездные консультации. Карьерные консультанты посещают исправительные учреждения раз в квартал. В ходе мероприятий с гражданами, готовящимися к освобождению, проводят консультации по профессиональному самоопределению, профобучению, организации собственного дела, отвечают на интересующие вопросы.

Сотрудники информируют граждан о ситуации на рынке труда, представляют информацию о Единой цифровой платформе «Работа в России», где предоставлен региональный банк вакансий, есть возможность поиска вакансий по заданным параметрам и размещения резюме.

- Очень важно, чтобы граждане, освободившиеся из мест лишения свободы, знали, что служба занятости готова с ними работать и находить подходящие варианты работы, оказывать психологическую поддержку и содействовать в организации ИП, - рассказала замминистра труда и социальной защиты Елена Гринько.

<https://brief24.ru/hak/2024/3/19/107643>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

19.03.2024

Мониторинг рынка труда будут проводить в регионах РФ независимо от уровня безработицы

Мониторинг рынка труда будет проводиться во всех регионах РФ вне зависимости от уровня безработицы, так как кадровая ситуация в стране является одной из приоритетных. Об этом сообщили в аппарате вице-премьера РФ Татьяны Голиковой по итогам заседания межведомственной рабочей группы по восстановлению рынка труда.

"Сегодня кадровая ситуация в стране является одной из приоритетных. Все регионы независимо от наличия дорожной карты будут находиться в режиме постоянного системного мониторинга ситуации на рынке труда, подготовки востребованных специалистов и их последующего трудоустройства", - приводятся в сообщении слова вице-премьера.

Дорожные карты в регионах, где уровень безработицы по методологии Международной организации труда (МОТ) выше среднероссийского, должны содержать мероприятия по прогнозированию и анализу ситуации на рынке труда, подчеркнула Голикова. Такая работа будет носить постоянный характер до 2030 года.

На заседании, в частности, обсудили дорожные карты Республики Тыва, Карачаево-Черкесской и Кабардино-Балкарской республик. Так, мероприятия проекта дорожной карты Республики Тыва до 2030 года предусматривают снижение уровня общей безработицы по методологии МОТ до 4%, трудоустройство 25,5 тыс. граждан, создание порядка 6,8 тыс. новых рабочих мест. Также в планах - повысить уровень трудоустройства выпускников колледжей до 65%, выпускников вузов - до 77%.

Проект дорожной карты Карачаево-Черкесской Республики предусматривает снижение уровня общей безработицы по методологии МОТ до 4,5%, трудоустройство 65 тысяч граждан, создание не менее 9,5 тыс. новых рабочих мест, повышение уровня трудоустройства выпускников колледжей до 63,3%, выпускников вузов - до 58%. Кроме того, в проекте дорожной карты Кабардино-Балкарской Республики введены показатели уровня занятости выпускников вузов и трудоустройства россиян после их профессионального обучения.

19.03.2024

Работа робота: за счет чего Россия будет увеличивать производительность труда

Отечественные промышленники оптимистичны в перспективах роста



Российские компании ожидают значительного роста производительности труда в текущем году - по крайней мере, в промышленности. Согласно опросу Банка России, опубликованному в его мартовском исследовании «Региональная экономика», она должна увеличиться на 3,2%. Рост производительности является единственным способом обеспечить экономический подъем в условиях нехватки рабочей силы и очень высокой загрузки мощностей. Насколько оправдан позитивный прогноз и за счет чего можно достичь таких результатов, разбирались «Известия».

Долгосрочное снижение

Недостаточно высокий рост производительности труда стал проблемой России довольно давно. В 2000-е в этом плане всё было неплохо: темпы роста выпуска на человека в час составляли свыше 3% в год. В 2010-е началось замедление. В период с 2012 по 2021-й средние годовые темпы роста этого показателя составили 1,6%, что неплохо для развитой страны, но маловато для развивающейся. На 2021 год производительность труда в России уступала показателям Франции и Германии примерно в два раза, США - в 2,3 раза, если пересчитывать по паритету покупательной способности.

В 2022 году производительность из-за кризиса в экономике существенно просела: падение на 3,6% стало одним из самых глубоких в XXI веке. В 2023 году рост, по предварительным данным, составил 1,7%, но до возвращения к докризисному уровню может пройти еще год или два.

Фото: РИА Новости/Виталий Белоусов

Согласно данным опроса ЦБ, организации в 2024 году ждут роста производительности на 3,2%. Речь идет о производительности на человека и только в промышленности, строительстве, сельском хозяйстве и ЖКХ (в норме производительность в национальной статистике считается на человека в час). Рост производительности является единственным серьезным драйвером общего увеличения выпуска продукции, поскольку мощности в среднем загружены на более чем на 80%.

В опросе компании рассказали о своих методах решения проблемы. Например, авиастроительный завод из Волго-Вятки сообщил, что для повышения производительности в 2023 году реализовал программу технического перевооружения и модернизации производства, в результате которой на отдельных участках цикл сборки сократился почти в два раза.

Автоматизация как выход

Одним из направлений модернизации мощностей является автоматизация и роботизация производственных линий. Так, участвовавшее в опросе вагоностроительное предприятие Сибири в 2023 году увеличило обороты за счет ввода в эксплуатацию сварочных роботов, что повысило производительность труда и частично решило проблему **недостатка специалистов**. Крупный машиностроительный завод из Волго-Вятки сообщил, что роботизировал участок резки и сварки элементов своей продукции, что позволило ускорить выпуск деталей на 40% и снизило потребность в персонале на этом участке производства на 70%. Угледобывающие предприятия Сибири внедряют трудосберегающие средства автоматизации.

Фото: ИЗВЕСТИЯ/Сергей Ланюхов

В то же время возможности предприятий по модернизации мощностей и запуску новых производств несколько ограничиваются сложности с поставками импортного оборудования. В Центральной России с 2023 на 2026 год перенесен запуск завода по выпуску нетканого стеклохолста из-за запрета на поставку части европейского оборудования. Предприятие по добыче гипса не может существенно нарастить производственные мощности из-за сложностей с поставками импортного оборудования и запчастей. На Урале железобетонный завод остановил модернизацию двух новых линий по европейской технологии из-за срыва сделки по заказанному полному комплекту автоматизированных конвейерных линий.



Расширению производственных возможностей будет способствовать не только приобретение нового оборудования и модернизация имеющегося, но и расконсервация старых мощностей. Предприятие черной металлургии Урала на фоне повышенного спроса восстановило работу после долгого простоя и планирует открыть старый плавильный цех, что позволит увеличить производственные мощности.

В целом, адаптируясь к новым условиям, предприятия значительно увеличили инвестиции в модернизацию и расширение собственных мощностей. Сохраняющиеся сложности с поставками импортного оборудования и комплектующих, а также **дефицит кадров** несколько ограничивают возможности расширения производства отдельных компаний.

Фото: ИЗВЕСТИЯ/Александр Казаков

Судя по результатам опроса, компании в разных отраслях принимают разные стратегии для обеспечения роста. Так, в добыче полезных ископаемых 67% менеджеров делают ставку на оптимизацию производственных и бизнес-процессов. В сфере обеспечения электроэнергией и газом доля таких 43%. Напротив, именно в этом секторе 57% опрошенных делают ставку на ввод нового оборудования. В строительстве таковых только 16%. Интересно, что на очень небольшом числе производств намерены повысить выработку за счет увеличения рабочих часов (максимум - 14% в производстве инвестиционных товаров), то есть почти весь прирост в этом году ожидается за счет увеличения производительности на час работы.

Ожидания обоснованы

По словам директора по стратегии ИК «Финам» Ярослава Кабакова, рост в 3,2% кажется достижимым на фоне недавних трендов и текущих изменений в экономической динамике. В 2023 году компании активно инвестировали в обновление и расширение производственных мощностей, что позволило им подготовиться к увеличению спроса и возможному ограничению импорта вследствие санкций.

- Специалисты отмечают, что замена поставщиков оборудования и комплектующих с западных на азиатские аналоги также обеспечивает необходимую непрерывность производства. С другой стороны, сложной остается ситуация с импортозамещением и адаптацией к новым поставщикам, которая не всегда соответствует специфике предприятий. В контексте этих факторов ожидания относительно роста производительности труда в 2024 году кажутся обоснованными, исходя из накопленного потенциала и совершенных инвестиций в предыдущем году. Тем не менее обещанный рывок потребует дополнительных усилий по преодолению текущих трудностей с оборудованием и поставками, а также улучшения квалификации кадров, - комментирует эксперт.

Фото: ИЗВЕСТИЯ/Кристина Кормилицына

По этому направлению сейчас реализуется национальный проект «Производительность труда», заметил младший директор по суворенным и региональным рейтингам «Эксперт РА» Владислав Бухарский.

- Как недавно докладывал глава Минэкономразвития, за прошедший период мероприятия проекта позволили снизить кадровую потребность в экономике на 100 тыс. человек, а в случае продления эффект от его реализации перекроет более 10% кадрового дефицита в стране к 2030 году. Наращивание производительности здесь идет в том числе за счет перестройки внутрипроизводственной логистики, эффективной загрузки оборудования и сокращения простоев. Перспективными направлениями также остается роботизация и цифровизация производственных процессов, - указал Бухарский.

По его словам, озвученные ожидания действительно выглядят позитивно, однако рывком это вряд ли можно назвать, так как все-таки есть низкая база предыдущих лет.



- Кроме того, опять же нельзя забывать о возможном расширении профильного нацпроекта, к которому активно подключаются регионы. Например, столичные предприятия, участвующие в проекте, показали в среднем рост производительности труда на 40%, - отметил собеседник «Известий».

<https://iz.ru/1666096/dmitrii-migunov/rabota-za-schet-chego-rossiia-budet-uvelichivat-proizvoditelnost-truda>

19.03.2024

В Госдуме рассказали, стоит ли ждать повышения пенсионного возраста в России

Бессараб: власти не обсуждают повышение пенсионного возраста в России

Российские власти не обсуждают вопрос повышения пенсионного возраста, такая тема даже не поднимается. Об этом "Газете.Ru" рассказала член комитета **Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов** Светлана Бессараб.

"Нет, нет, ни в коем случае не обсуждается и не поднимается (этот вопрос. - "Газета.Ru"), потому что все необходимые, достаточные изменения в пенсионное **законодательство** уже введены. У нас сейчас идет переходный период именно к пенсионному возрасту", - отметила парламентарий.

Она напомнила, что в этом году на пенсию могут выйти женщины 58 лет и мужчины в 63 лет. Нужно иметь 15 лет трудового стажа и 28 баллов из индивидуальных пенсионных коэффициентов. В 2028 году нужно будет иметь также 15 лет страхового стажа и уже 30 баллов.

"Требования к трудовому стажу к 2030 году также не будут повышаться", - заключила Бессараб.

Россияне, которым не хватает трудового стажа и нужных пенсионных баллов для пенсии, могут их докупить, рассказала Бессараб "Газете.Ru". Но можно приобрести не более половины стажа в случае его нехватки.

<https://www.gazeta.ru/business/news/2024/03/19/22577179.shtml>

НОВЫЕ РЕГИОНЫ

18.03.2024

Более 9 млрд рублей вложат в реализацию инвестпроектов в ДНР - Пушилин

Более 9 миллиардов рублей планируют вложить власти в реализацию инвестиционных проектов в ДНР, кроме того, создадут более трех тысяч новых рабочих мест, заявил глава региона Денис Пушилин.

"По состоянию на 13 марта 2024 года на инвестиционном портале ППК "Фонд развития территорий" зарегистрировалось 207 юридических лиц, из них 27 стали участниками свободной экономической зоны. В реализацию инвестиционных проектов планируется вложить 9,3 миллиарда рублей инвестиций и создать более 3 тысяч новых рабочих мест", - написал Пушилин в своем Telegram-канале после оперативного совещания с председателем правительства ДНР Евгением Солицевым, главами органов исполнительной власти и муниципальных образований региона.

Он отметил, что в рамках свободной экономической зоны уже действуют инвестиционные проекты в металлургической и угольной промышленности, сфере транспорта, сельскохозяйственного производства, жилищного и дорожного строительства, а также аптечного бизнеса.

Пушилин также напомнил, что ранееставил задачу правительству разработать программу подготовки рабочих кадров через систему среднего профессионального образования (СПО). Министр образования и науки ДНР Ольга Колударова доложила, что ведомство разработало комплекс предложений по развитию СПО.



"Обязательно рассмотрим их на межведомственном совещании - в связи с острый дефицитом рабочих кадров нам необходимо, чтобы программа заработала как можно быстрее", - добавил глава региона.

РИА Новости. Все Новости

АНОНСЫ СОБЫТИЙ

18.03.2024

Объявлены даты ВНОТ-2024

Решение о проведении очередной Всероссийской недели охраны труда принято на заседании оргкомитета по подготовке и проведению в 2024 году IX ВНОТ-2024, которое провела Заместитель Председателя Правительства РФ Татьяна Голикова. Мероприятие прошло в «Доме молодёжи» на Международной выставке-форуме «Россия».

В работе оргкомитета также приняли участие представители Администрации Президента России, Правительства России, федеральных и региональных министерств и ведомств, Фонда Росконгресс, а также ФНПР и РСПП.

«Сохранение здоровья работников на производстве — это ключевой фактор достижения главной национальной цели — повышения продолжительности жизни, поставленной Президентом. В последние годы мы сформировали устойчивую законодательную базу, позволяющую организовать системную работу по управлению рисками, как на государственном уровне, так и непосредственно на производстве. Объём ассигнований на предупредительные меры в сфере охраны труда неуклонно растёт. В 2023 году на эти цели в федеральном бюджете было предусмотрено порядка 20,9 млрд рублей, на 2024-2026 годы запланировано соответственно 28,7 млрд рублей, 33,7 млрд рублей и 39,9 млрд рублей», — отметила Заместитель Председателя Правительства РФ, председатель оргкомитета по проведению ВНОТ Татьяна Голикова.

Основной стратегической темой деловой программы ВНОТ 2024 года станет формирование культуры безопасного труда.

«В своем Послании Президент назвал кадровый вопрос одним из двух ключевых рисков, который может сыграть решающую роль в наращивании темпов экономического роста и развития в целом. Ответ на этот вызов — в построении целостной кадровой политики. Всероссийская неделя охраны труда станет одной из ключевых площадок для обмена опытом и выработки решений в кадровой политике. Кадросбережение в самом широком смысле этого слова должно стать объединяющим направлением движения социальных партнёров — государства, бизнеса, профсоюзов», — подчеркнул Глава Минтруда Антон Котяков.

По традиции в рамках ВНОТ-2024 пройдет Молодёжный день с участием кадровых специалистов крупнейших предприятий, а также будут подведены итоги конкурса профессионального мастерства в сфере социального обслуживания. Мероприятия-спутники ВНОТ-2024 пройдут: в апреле в Ростове-на-Дону и в июле во Владивостоке.

Кроме того, в рамках ВНОТ-2024 запланирована обширная международная программа. В связи с председательством России в БРИКС в Сочи состоится встреча министров труда и занятости стран БРИКС. Также на полях ВНОТ пройдёт заседание Консультативного Совета по труду, занятости и социальной защите населения государств-участников Содружества независимых государств.

«В день открытия Всероссийской недели охраны труда, проведём специальную экскурсию для Министров труда стран БРИКС, продемонстрируем выставочную экспозицию ВНОТ-2024. Таким образом у экспонентов ВНОТ-2024 будет возможность показать свои наработки буквально на международном уровне. Кроме того, с учётом тесного взаимопересечения рынков труда наших стран планируем в ходе



совместной работы с коллегами из стран Содружества независимых государств обсудить выработку единых подходов в сфере охраны труда», — отметил Антон Котяков.

Напомним, что организатором Всероссийской недели охраны труда выступает **Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации**, оператором — Фонд Росконгресс. В прошлом году ВНОТ проходила с 26 по 29 сентября в парке науки и искусства «Сириус» в Сочи.

Ключевой темой пленарного заседания в 2023 году стала цифровизация охраны труда. Традиционно на площадке ВНОТ прошли конференции, круглые столы, всероссийские отраслевые семинары-совещания и международные встречи. ВНОТ в 2023 году собрал более 8 тысяч участников из всех **регионов Российской Федерации**, представители 30 стран и более 200 компаний, а также 11 федеральных органов государственной власти.

Следить за новостями Форума и ознакомиться с изданием можно на официальном сайте ВНОТ: rusafetyweek.com. Также новости мероприятия и отрасли размещаются в социальных сетях — в «Телеграм» и во «ВКонтакте».

<https://ohranatruda.ru/news/898/597601/>